

黃金周今收官 海陸空皆爆滿

返程人潮擠迫似春運 珠三角客流冠全國

2020年超長國慶假期8日正式收官，各地迎來返程高峰。其中，珠三角地區客流強度超過長三角、京津冀地區。7日，廣州南站來往旅客量超過60萬人，廣鐵集團高密度安排逾500趟高鐵列車運輸旅客。而公路方面，不少車主提前返回，珠三角地區主要高速公路顯示「嚴重擁堵」。有車主為避「堵」，臨時選擇其他交通工具返粵。

7日，廣州南站各大旅客抵達通道已經全部開放，大量旅客從不同方向湧入地鐵口。由於人流過多，廣州南站和地鐵方面設置臨時隔離帶，旅客在等候區排起長長的隊伍。

來自江西宜春的車主文強，當日早上7點從老家出發前往中山，至下午7時，仍未到達清遠。「珠三角地區特別擁堵，今晚12時之前很可能趕不到中山。」文強說。

同樣來自江西宜春的車主姚先生，6日「撿漏」買到了一張返程的普速列車車票，決定將車留在老家，選擇坐火車返回廣州。「這次國慶高速公路堵車現象，超過我的預期，為此，我決定不開車回廣州，春節假期再開回來。」

為迎接客流高峰，廣州南站7日共計開行462對動車組列車，並在凌晨期間加開夜間高鐵46趟，集中開往深圳、南昌等熱門方向。

航班接客量創疫情以來新高

深圳的返程客流從5日開始就陸續增加，預計7日下午達到頂峰。據深圳交通部門預計，海陸空返程超大流量將於8日下午到來，部分錯峰出行的市民則會在本周末陸續返程。



平安北京交通管理局官方微博7日早間消息，7日至8日16至19時，各高速公路的進京方向將迎來車流高峰。截至7日下午5時，北京市區前往首都機場和大興機場的軌道交通合共運送超過5萬名乘客。大興機場7日全天計劃執行687架航班。

公路和鐵路是國慶出行的主要交通方式。7日晚，全國高速公路交通信息地圖顯示，京津冀、長三角和珠三角，是全國高速公路最為擁堵的地區，其中，珠三角的客流密度和擁堵情況最為嚴重。

鐵路方面，來自中國國家鐵路集團有限公司的數據顯示，10月6日，全國鐵路預計發送旅客1,130萬人次，加開旅客列車803列，假期返京車票售賣緊張，西安、鄭州、哈爾濱等地的返京車次一票難求，多趟熱門車次連候補購票已約滿，僅剩個別高鐵車次的商務座和長途普速車次的硬座席位尚有極少量餘票。

機場輸送旅客量不及高鐵和公路，但旅客強度同樣很高。據白雲機場7日數



■ 深圳機場進港旅客單日超8萬人次。



■ 多條高速迎返程高峰。

據，當天，該機場計劃起降航班1,279架次，其中出港642架次，進港637架次，全天預計接送旅客達17萬人次，接連創下疫情爆發以來單日運輸旅客量新高。

新業態舊景區齊受熱捧



■ 廣州動物園連續多日預約遊客超過7萬人。

疫情後的首個雙節黃金周掀起了一股「出遊潮」，不管是傳統景區還是「後起之秀」的新興業態遊玩項目，都受到熱捧。

黃金周開啟後，位於廣東清遠英德市的奧園英德巧克力王國引起不少遊客的注意，成為廣東省內最熱門的出遊地之一。

據介紹，奧園英德巧克力王國融合了巧克力IP、英紅茶文化、泡池、酒店及喀斯特地貌於一體，建有巧克力樂園、茶與巧克力小鎮、英德泉林水世界、英德奧園希爾頓

逸林度假酒店四大板塊，是國內首個以巧克力為IP的主題度假區。其景點受到來自不同地區、不同年齡層遊客的歡迎。

新業態的景區備受關注，傳統景區亦人流爆棚。有着60多年歷史的廣州動物園，在疫情防控常態化之下，成為不少未能遠遊市民的選擇。從1日至6日，預約前往廣州動物園參觀的人數超過7萬人。

園內人潮湧動，部分參觀項目甚至由於人流過多無法進入。來玩的市民陳先生表示，「廣州動物園位於市中心，很適合帶小朋友過來玩。我們也不趕時間，慢慢走慢慢看，人多也不怕。」

荒唐司機帶娃高速路搭帳篷

今年的國慶遇上了中秋，讓憋了很久的人有了能夠好好釋放自己的機會，都是想着外出旅遊好好的玩一玩，有好多人選擇了自駕遊，但亦發生不少令心氣結的意外。

2020年10月4日，在重慶的南岸區木洞隧道入口附近兩輛汽車相撞，事故發生之後一方司機也是立即與當地警方取得了聯繫，當南岸區木洞的交警到達事故現場的時候，就看到兩輛車停在了第一行的車道上面，造成高速公路交通堵塞。

接下來，現場民警就發現了讓他哭笑不得的一幕，事故的一方司機將自己車裏面的人員全部轉出來，然後在隔離帶裏面搭建了一個簡易的帳篷帶着自己的孩子在裏面躲雨。

民警是真的沒想到還能看見這樣荒唐的一幕，民警也是立即要求事故雙方司機把車輛駛離高速公路，並對這位在高速公路上面搭帳篷的司機進行了嚴厲的批評。

這名司機真的是心大，把帳篷都搭在高速上面了一點安全意識都沒有，這樣做的確可以為孩子擋雨，但是這樣做孩子的安全就不能保證了。網友指責車主嚴重缺乏安全知識，在高速公路搭帳篷，將自己和小孩的生命當兒戲，建議重新參加駕駛考試。

河南景區推一元餐 無人值守收入反增

河南省洛陽市5A級景區老君山風景區連續4年推出無人值守的一元午餐。只需一元，就能品嚐內含玉米糊塗麵主食，並有黃瓜段、聖女果、鶴鶴蛋等配餐的午餐。今年，該景區繼續推出無人值守午餐售賣，收入卻不少反多。

工作人員表示，在食物配置上，今年主食依然為當地特色的玉米糊塗麵，並有黃瓜段、聖女果、鶴鶴蛋等配餐，因為今年國慶假期恰逢中秋，景區又特意贈送一塊月餅。食物設置了不同的分量，饅頭分大小饅頭、主食麵條也有一份和半份之分，一份為750克，半份為500克，個人適量自取，避免浪費。在一元午餐現場，工作人員引導遊客保持距離，分時放行，有序就餐。午餐每位一元，遊客自覺投幣自助找零，今年景區還在錢箱上增設了掃碼付費。

據介紹，午餐現場還設有餐桌，每張桌子上都有「珍惜糧食、拒絕浪費」的提醒標牌，提醒人們不要浪費。現場還有遊客將沒有吃完的饅頭和月餅打包帶走，餐後餐桌上非常乾淨。10月4日當天售賣一元午餐2,200份，經過盤點，錢箱加支付碼共收入2,319元，多出119元。

